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Ortschaftsrat der Ortschaft Köckte 
Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte  
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 23.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen,  

OT Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend 
Herr Torsten Polzin  
Herr Eric Thieme  
Frau Andrea Kamper  
Herr Norbert Kastner  
Herr Jörg May  
Frau Sindy Waldleben  
 

Abwesend 
Herr Ron Göring  
 

 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung 
und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 4. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 19.02.2020 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Planung Investition Haushalt 2021/2022 - OT Köckte 
7 Amtsblatt der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
8 Radverkehrsleitsystem Altmarkkreis Salzwedel 
9 Straßenreinigung - Einsatz Kehrmaschine 
10 Katzenschutzverordnung/ Kastrationsverordnung 
11 650-Jahr-Feier Köckte 
12 Abgabe Grünschnitt 
13 Anfragen und Anregungen  
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Torsten Polzin, eröffnet die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Es fehlt Ortschaftsratsmitglied Herr Ron Göring, 
entschuldigt. 
 
 
 

 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 
Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Änderungen zur Tagesordnung des öffentlichen Teils liegen nicht vor, sodass der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 4. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 19.02.2020 
 

 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.02.2020. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

  Bericht zur Straßenreinigungsverordnung 

 Stadt plant Amtsblatt über aktuelle Stadtinformationen und Neuigkeiten 

 Ab dem 27.08.2020 ist der Regelbetrieb in der Stadt wieder geplant 

 Dorfgemeinschaftshaus bleibt bis auf weiteres zu (Coronapandemie) 

 Information zur Erlangung eines „Schwarzen Brett´s“ 
o Der Ortschaftsrat spricht sich für eine „Schwarzes Brett“ aus und möchte 

eins beantragen 

 Bericht zum Feuerwerksverbot zu Silvester 

 Bericht zum 10 –jährigen Bestehen der Einheitsgemeinde Gardelegen (es soll eine 
Veranstaltung geben, bei der die Ortschaften mit wirken) 

o Die Ortschaft Köckte hat dies zur Kenntnis genommen, ist allerdings noch in 
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der Findungsphase und gebe eine Rückmeldung 

 Bericht über Anschaffung eines mobilen Blitzers 
o Anschaffung eines mobilen Blitzers wurde abgelehnt und wird nicht erfol-

gen, dennoch lässt der Ortsbürgermeister darüber abstimmen (Ja-Stimmen: 
3, Nein-Stimmen: 3, Stimmenenthaltungen: 0) 

 Bericht zum Thema „Unser Dorf hat Zukunft“ 
o Der Ortschaftsrat beschließt nicht daran teilzunehmen 

 Regenwasserkanal, Regenablaufkanal am Ortseingang ist versandet und zugewu-
chert 

 Der Ortsbürgermeister berichtet über eventuelle E-Mails mit Hass und Bedrohung 
gegenüber Amtspersonen und Ehrenämter und ruft auf in Falle des Falles Ruhe zu 
bewahren 

 
 
 

 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 

  Vertreter des Jugendraumes Köckte (Ben Tetschke, Connor Schediwy, Luca Rieck) 
sprechen vor, stellen ein Konzept vor und möchten einen Antrag auf Wiedereröff-
nung des Jugendraumes stellen 

o Antwort des Ortsbürgermeisters: 
Er nimmt Kontakt zu Frau Silke Tinser auf, um einen Vororttermin zu ver-
einbaren 

 Herr Matthias Fricke fragt, wann die „Freileitung“ (provisorisch verlegtes Kabel der 
Straßenbeleuchtung)vor seinem Grundstück beseitigt wird, da er sein Scheunen-
dach neu eindecken möchte und mit Technik entlang fahren muss, um auf seinen 
Hof zu kommen 

o Antwort des Ortsbürgermeisters: 
Er spricht die Sache an bzw. melde sie umgehend bei der Stadt Gardelegen 

 Herr Matthias Fricke meldet, dass der Außenkranz vom Straßengulli vor seinem 
Grundstück gerissen sei und fragt, ob dieser zeitnah repariert werden könne? 

o Antwort Ortsbürgermeister: 
Er werde es umgehend der Stadt melden um die Reparatur zu veranlassen 

 Frau Heike Berlin-Kuschel fragt, was es sich mit der neuen Katzenschutzverord-
nung/ Kastrationsverordnung auf sich hat und ob sich die Stadt Gardelegen an Kos-
ten beteiligen könne, da sie aus Eigeninteresse schon freilaufende Katzen vor ihrem 
Grundstück auf eigene Kosten kastriert lassen hat 

o Antwort des Ortsbürgermeisters: 
Er richtet die Frage an das Ordnungsamt, Florian Kauer, und gibt hierzu ei-
ne Rückmeldung 

 Herr Nick Schönfeld fragt, ob die Feuerwehr Köckte in diesem Jahr ein Herbstfeuer 
ausrichten darf? 

o Antwort des Ortsbürgermeisters: 
Grundsätzlich spricht nichts dagegen, unter der Beachtung und Einhaltung 
der Hygienemaßnahmen zur Coronapandemie. Ein Terminvorschlag soll 
hierzu mal erfolgen. 

 Herr Erik Stöwesandt berichtet über mehrere Situationen mit freilaufenden Hunden 
in der Feldstraße und in der Straße zum Neuen Damms, die scheinbar eine Gefahr 
darstellen und fragt ob hier gegen die Besitzer nicht etwas unternommen werden 
kann, damit diese ihre Grundstücke mal sichern? 

o Antwort Ortsbürgermeister: 
Er gibt die Sache an das Ordnungsamt, Florian Kauer, weiter und lässt die 
Sache prüfen. 

 Frau Heike Berlin-Kuschel fragt, ob der „Gnadenhof Bechthold“ genehmigt ist und 
überhaupt ein Gnadenhof sei? 

o Antwort Ortsbürgermeister: 
Er fragt bei der Stadt nach, ob es als Gnadenhof bekannt sei. 

 Herr Horst Göring äußert ein Lob gegenüber der Stadt Gardelegen für die gute 
Pflege desPark´s. 
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 TOP 6 Planung Investition Haushalt 2021/2022 - OT Köckte 
 

 Siehe Anlage („Liste Maßnahmen der Ortsteile zum Haushalt 2021/2022“) 
 
 
 

 TOP 7 Amtsblatt der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
 

 Der Ortsbürgermeister berichtet über die Einführung eines Amtsblattes und stellt diese Ent-
scheidung zur  Abstimmung. 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig das Vorhaben und ist für die Einführung eines 
Amtsblattes. 
 
 
 

 TOP 8 Radverkehrsleitsystem Altmarkkreis Salzwedel 
 

 Der Ortsbürgermeister berichtet über das Leitsystem und die Kennzeichnung und Beschil-
derung der Radwege. 
Die Fördermittel hierfür kommen aus einem entsprechenden Förderprogramm. 
Zuarbeit müsse erfolgen und sei entsprechend erwünscht. 
Der Ortschaftsrat befürwortet diese Angelegenheit. 
 
 
 

 TOP 9 Straßenreinigung - Einsatz Kehrmaschine 
 

 Der Ortsbürgermeister berichtet, dass es möglich sei, eine Kehrmaschine zur Straßenreini-
gung, gegen eine Gebühr in Anspruch zu nehmen und lässt den Ortschaftsrat darüber ab-
stimmen. 
 
Der Ortschaftsrat ist einstimmig gegen den Einsatz einer Kehrmaschine in der Ortslage 
Köckte. 
 
 
 

 TOP 10 Katzenschutzverordnung/ Kastrationsverordnung 
 

 Die Katzen im Stadtgebiet Gradelegen sollen fachgerecht eingefangen, entsprechend kas-
triert, gechipt und anschließend an den Stellen an denen sie eingefangen wurden wieder 
freigelassen werden, um eine weitere Ausbreitung vor freilaufenden/ wilden Katzen zu ver-
hindern. 
 
 
 

 TOP 11 650-Jahr-Feier Köckte 
 

 Diese findet im Jahr 2020 nicht statt und werde auf Grund der aktuellen Coronapandemie 
abgesagt. 
Die Feier ist für das Jahr 2021 geplant, die eingeplanten Gelder und Brauchtumsmittel sol-
len hierfür in das nächste Jahr übergehen. 
 
Der Ortschaftsrat fasst hierzu einen Beschluss. 
 
Beschluss: 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig die 650- Jahrfeier, auf Grund der aktuellen 
Coronapandemie auf das Jahr 2021 zu verlegen und alle dafür geplanten Brauchtumsgelder 
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aus dem Jahr 2020 in das Jahr 2021 mit zu übernehmen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenenthaltungen: 0 
 
 
 

 TOP 12 Abgabe Grünschnitt 
 

  Der Ortsbürgermeister berichtet über katastrophale Zustände auf dem Sandberg. 
o Auf Grund dieser Zustände werde die Annahmestelle am Sandberg/ Osterfeu-

erplatz geschlossen und ab dem 01.08.2020 nur noch jeden ersten Samstagvon 
9.00 Uhr – 12.00 Uhr unter Aufsicht geöffnet. 

 
 
 

 TOP 13 Anfragen und Anregungen 
 

 Der Ortsbürgermeister regt an, dem Fremdenverkehrsverein Mieste wieder eine Spende 
von 25 € zukommen zu lassen und lässt darüber abstimmen. 
Der Ortschaftsrat stimmt dem einstimmig zu. 
 
 

  
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Torsten Polzin       Eric Thieme 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführer 
der Ortschaft Köckte 
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